
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2020 
(Do DEP IVAN VALENTE​) 

 

Requer informações ao Ministro de Estado      
da Justiça e Segurança Pública sobre a       
disseminação da pandemia do coronavírus     
(Covid-19) no sistema prisional de todo o       
país. 

Sr. Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado           
com os arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro              
que, ouvida a Mesa, seja encaminhado ao ​MINISTRO DE ESTADO DA JUSTIÇA E             
SEGURANÇA PÚBLICA SÉRGIO MORO​ pedido de informações, conforme segue: 

 
● Quais foram as medidas adotadas pelo Ministério para evitar a          

disseminação do coronavírus (Covid-19) no âmbito do sistema        
prisional em todo o país? 

● Qual a posição do Ministério sobre as medidas de redução da           
população prisional adotada em diversos países do mundo, como         
os Estados Unidos da América, Inglaterra, França, Indonésia e Irã,          
para evitar a disseminação do coronavírus (Covid-19)? Encaminhar        
os estudos e pareceres sobre o tema elaborados no âmbito desta           
pasta. 

● Que orientações o Ministério repassou aos demais entes da         
federação para viabilizar o isolamento social nos estabelecimentos        
prisionais, especialmente em relação à entrada e saída de pessoas          
presas, familiares, agentes prisionais e demais servidores que        
atuam no sistema? Encaminhar os estudos e pareceres que         
fundamentaram essas orientações. 

● O Ministério entende que os estabelecimentos prisionais de todo o          
país têm condições estruturais como atendimento médico,       
ventilação, espaço para a manutenção da distância entre os presos          
capazes de assegurar o isolamento social, ao menos das pessoas          
presas que fazem parte do grupo de risco? Encaminhar os estudos           
e pareceres que fundamentam essa posição. 

● O Ministério avaliou o impacto que a disseminação do coronavírus          
(Covid-19) no sistema prisional pode ter no comprometimento do         
sistema de saúde dos Estados e municípios? Encaminhar cópia dos          *C
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estudos e pareceres que avaliaram essa situação, bem como         
eventual estimativa de leitos necessários para atendimento de        
pessoas contaminadas sob custódia do Estado. 

● Qual o montante de recursos repassados pelo Ministério para os          
Estados e para o Distrito Federal adquirirem máscaras, álcool-gel,         
luvas e demais equipamentos de proteção para a atuação dos          
agentes prisionais e demais servidores que atuam no sistema         
prisional para prevenir a disseminação do coronavírus (Covid-19)? 

● O Ministério está monitorando a disseminação do coronavírus        
(Covid-19) no âmbito do sistema prisional? De quanto em quanto          
tempo o Ministério recebe os dados dos Estados e do Distrito           
Federal sobre o número de pessoas infectadas no sistema         
prisional? 

● Quantos agentes penitenciários e demais servidores que atuam no         
sistema prisional foram contaminados pelo coronavírus (Covid-19)       
em todo o país? Quantas pessoas presas foram infectadas em todo           
o país? 

● Quais foram as medidas adotadas pelo Ministério para assegurar o          
atendimento médico de agentes penitenciários, demais servidores       
que atuam no sistema prisional e de pessoas presas em caso de            
contágio pelo coronavírus (Covid-19), tanto em âmbito federal como         
no âmbito dos Estados e do Distrito Federal? Qual o montante           
transferido ou executado até o momento? 

● Quantos ofícios ou outras correspondências o Ministério       
encaminhou ao Ministério da Economia solicitando recursos       
orçamentários e financeiros para fazer frente à demanda de         
Estados e do Distrito Federal por apoio ao sistema prisional?          
Encaminhar cópia dos respectivos ofícios e correspondências. 

JUSTIFICATIVA 

O país está diante de um de seus maiores desafios. A           
pandemia do coronavírus (Covid-19) espalha-se pelo país, ceifando        
vidas, enquanto autoridades do governo federal mandam sinais        
contraditórios sobre a gravidade do problema e sobre as medidas a           
serem adotadas para a contenção do vírus. 

Nesse contexto, a superlotação do sistema prisional e        
falta de estrutura na maioria dos presídios torna a situação ainda mais            
grave, aumentando os riscos para os agentes penitenciários e demais          
servidores que atuam no sistema prisional, bem como para as pessoas           
presas e sob a custódia do Estado. 
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Tal situação torna imprescindível a atuação deste       
Ministério, tendo em vista sua competência para o planejamento,         
coordenação e administração da política penitenciária nacional. 

Conforme divulgado pela imprensa, o coronavírus      
(Covid-19) começou a se espalhar pelo sistema prisional. De acordo          
com matéria publicada pelo portal G1, no Complexo da Papuda,          
Brasília, já são 20 pessoas presas e 18 agentes penais infectados. 

Diante das limitações do sistema prisional em nosso país         
e da sua superlotação, é imprescindível que a sociedade tenha          
conhecimento de como o Ministério da Justiça e Segurança Pùblica,          
responsável pelo planejamento, coordenação e administração da       
política penitenciária nacional está lidando com este problema. 

São essas as razões pelas quais formulamos os        
presentes questionamentos. 

 

Sala das Sessões, 13 de abril de 2020. 

 

 

_________________________________ 
DEPUTADO IVAN VALENTE 
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